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l Общие полояrcнпя
1.1 Настоящая мето.дЕка поверки распрострдIяется на rlсточники н:шряжения

постоянного тока МОНП-РХIе (лалее - исто.пrики), и ycтatlaвJmвtleт метO,щу их первк.пrой
и периодiческой поверк.

1.2 Исто.пrиюл обеспе.швают прслежикrемость к ГЭТ |З-202З в соответствии с
прпказом Федера.tьного llгентствrr по техническому реryJIйрваЕIlю и метрлогии от
28.07.202З ].f9 1520 <Об 1тверл<дении государственной поверо.пrой схемы для средств
измерний постоянного электршIеского н:шрлкенrrя и электро.щихущей сиrш>.

1.3 В результате поверки доJDкны быгь подгвер>rцены метрологптIеские трбоваrия,
приведенные в таб.шrце А.1 приложения А.

1.4 .Щопускается проведение поверки отдеJIьньD( измеритеJIьIIъ,D( кшалов с

обязательньпл укд}zшием в сведениrтх о поверке информации о коJIи.Iестве и номерах
поверенньD( измерIТIеJьньD( к:ц{iллов.

2 Перечень операцпй поверки средства нзмереппй
2.1 .Щ.rrя провеления поверки источников доJDкIIы бьггь вьшоrпrеЕы операции, указrмные

в таблице 2.1.

Таблица 2.1 - п

3 Требованпя к усповпям проведенпя поверкш
3.1 Условия поверIоr доJDiсш удовлетворлъ требовашш ГОСТ 8.395-80, эксплуатаrцrоrпrой

докумеm цдr на поверяемые средсгва вмершлl, правил содерждшя и применения этzlлонов,

эксшryатацiонной доýмекгаrцпr средств измерений, прrлrлеrлеr"ьж в качестве поверки.

3.2 При првелеrпм поверки доJDкны собrподагюя следlюпцле усповrя:
- темпераryра оIФул(ающег0 воздл<4 ОС 20+2;

- относmеIБнIц вIшIGосIъ воздда, не более, %о до 80;

- аrмосферное дашlеIше, кПа m 84 до 10б,7;

Обязательность проведениJI
при поверке

Номер
пункIа

методики
поверки

перви.пrой
поверке

пqrиодлческой
пов€рке

Наименование операции поверки

да да 7Внешний осмотр
да да JКонтроль условий поверки

да да 8
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

да да 9Проверка прогр:лммного обеспечения

да 10

Опрделение метрологlt.IесюD( характеристик
источника и подверждение соответствия
средства измереlтий мЕцологическим
требоваrипt

да
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4 Требованrrя к специалпстам, осуществJtяющпм поверку
4.1 К провелетппо поверки доrrуск:tются JlmI4 изуflrвIшrе нaютOящ/ю меrOдлry поверки,

экспJIуаrдцrоЕrуIо докуменп ц{ю на пов€ряемые источники и средства поверки.

4.2 К проведеrппо пов€рки допускаюIЕя JппIа' вллопц{еся спеrрlаJшстами

акФедrюмIпъD( на право прв€дения поверки в соотвgтивии с дейсгвуюпцпr законод епюшом
РФ, непосрдсгвешrо осущесгвJIяюIщrе поверIry ддшого вlлдд lвмереlппi, прошедш{е шrсгрукtаж

по теlспп<е безопаспосги, имеюIщrе удосюв€pение на право рбсrrы в элекгрустilновкilх до 1000 В и

грlrrrry по текгробезопасносги не rпоr<е Ш.

5 Метрологическпе и техническпе требовашия к средствам поверкп
5.1 При проведении поверки применяются средства поверки (основные

вспомогательные), перчисленные в таблице 2.

Табrпrца 2 - ОсЕовIlые средства поверки

5.2 Все испо.гьЗУеr"Ше СРеДСТМ поверки доJDкны бьrь угвержленного типц исправны и

шrreb действlтоIцие свидетельства О поверке. Эта.лоны единиц величин, используемые в

методикtlх поверки, должны быгь угвержлены прикaвом Федерального ,гентства по

техническому реryлированию и метрологии в соответствии с пунктом б Положения об

эталон:tХ едипиц величин, используемьIх в сфере госуларственного реryлировапиJI

обеспечения единства измерний, }твержденного постzlновлением Правительства

Российской Федерации от 23 сентября 2010 г. Jф 734, Эталоны едлниц велиrшя и средства

измерений, примеЕяемые в методике поверки в качестве этrrлоноВ единиц велиIшн, должны

удовлетворять требовани-шrr по точности государственrrьп< поверочных схем, устirновленЕым

в соответствии с приказом Министерства промыпшенности и торговли Российской

3
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Операции поверки,
трбующие применепие

средств поверки

Метрологические и технические трбования
к средсткм поверки, необходимые для

проведения поверки

Перчень
рекомендуемьD(
средств поверки

l 2 J

п.3 Коптроль условий
поверки

Срлстм измерений температуры
окружающей среды в дл:шазоне измернrй
от l8 ОС до 22 ОС с абсоrпотной
погршностью *l ОС;

Срдстм измерний относительной
влФкности воздда в диIшазоне до 80 % с
погрешностью +2 О/о;

Срдства измерний атмосферного давления
в диапазоне от 84 до 106,7 кПа, с
абсоrпотной погрешностью *0 5 кПа.

Термогигромегр
ивА-бн_д
(ргистршrиопныri
номер в
Федера.пьном
информаlионном
фонле М 4б434-1l)

п. l0.1 Определение
абсоrпотной
погрешItости измерний
нiшрлкениJr постояItного
тока

Ns l520 от 28.07.2023.

Мультrметр 3458А
(ргистраtионньшi
Еомер в
Федера.llьном
информационном
фонде J{! 25900-03)

вспомогательные технические
пэвм операционнм система windows/Linux;

пргрzlммное обеспечение ГВТУ.85001-01
мо ль Host ter PCIе

Крейт PXIe
общесистемный
ивтерфейс

информационнzlя связь ПЭВМ и крйта
PXIe

Срлство измерний н:шряжениJI

постоянного тока в дйапазоне измерний от
минус l0 до 10 В с абсоrпотной
погрешностью не более +0,1 мВ;
рабо.шй эталон 2 разряда соглlюно прикarзу

Росстандарта



Федерации от ll февраля 2020 г. Ns 456. Срелства измерений доJIжны бьпь серийяою
производства.

5.3 Работа с этaшонными средствzl}{и измерний должна производ,lться в соответствии с

их экспJIуатационной документацией.
5.4 ,Щогryскаеrся прш\{епение др)пл( средgIв поверки с метрологическими и техпическими

харarктеристикalI\,rи, обеспеш,rвающими требуемую тоIшость передаIш едlllиц велпIIиIi

поверяемому средству измерений (соотношение доrryскаемьD( погрешrостей этilлонньD(

средств измерений и поверяемьD( истоIIников доJIжно быгь не менее 1/3).

б Требоваппя по обеспечеппю безопасностп проведенпя поверкп
6.1 При поверке источников долrI<ны быь собподены требования безопасности

ГОСТ 12.3.019, ГОСТ 2226|, действующrл< национ.IJIьньD( пр.вил эксплуатации

элекгроустzшовок и прarвил охрfirы туд4 а также меры безопасности, изложенные в

Рlководстве по эксшIуат ши ГВТУ.4682б6.002РЭ и др}того црименJIемого оборулования.

6.2 Перд поверкой средства измерений, которые подлежат заземлению, должны бьrгь

надежЕо заземлены. Подсоедтяение зiDIо,lмов з:uцитного заземления к KolrTypy заземленItrI

должно производIться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.

7 Внешний осмотр средства пзмеренпй
7.1 При внепIнем осмотре истоIшиков проверяется: комIlлект постtlвки, маркировк4

отсутствие механических повреждений, соответствие внецIнего вида средства измерений

описalнию и изобрахению, приведенному в описании типа собшодение ,гребований по

защите средства измерений от несilпшшонировtlнного вмешатеJIьства согласЕо описlшиJI

типа средстВ измерениЙ (проверка налПпля предусмотренньпс пломб при их наппr,п-rи).

7.2 Комплект постalвки должен соответствовать эксILIryатационной документации.

Комплектность экспlryатациоЕньD( доку^{ентов доJDкпа соответствовать переrш-пr.r, указaшным

в руководстве по экспJIуатации.

7.3 Маркировка
Маркировка истоtmика должна быь вьшолrена в виде:

. надписи наимеIIовzlния источника на его .lплцевой панеJIи;

. надписи заводского номера источника на плате печатного монтака.

7.4 Исто.шик не должен иметь механических повреждений, которые могут повJIиять на

его работу.

8 Подготовка к поверке и опробование средства пзмерений

8.1 Перед проведением поверки доJDкны быгь выпоJIнены следующие

подготовитеJIьные работы:

- проведены технические и оргzlнизаIц4онные мероприJIтия по обеспечению

безопасности проводимьD( работ в соответствии с действ}тощими положениями

ГОСТ 12,27.0-75;

- проверить нilJIичие действия срока поверки ocHoBEbD( средств поверки,

Срдства поверки и поверяемые истоIшики дол)кны быгь подготовлены к работе

СОГЛаСНО ИХ ЭКСПJryаТаЦИОнНЫМ ДОК}Ъ(еЕТаI\4.

KoHTporb условий проведения поверки по rrF{кгу 3.1 должен бьrrь проведен перед

началом поверки.

8.2 Опробование

4



8.2.1 Опробование источника о€ущестышется программно фркчией драйвера selftest,

папример, по нФкатию oon*r, !9 во вкJIадке <СамоконтрольD пргра {много файла
p_monpjxi иlш програr,fftrной панели (см. ГВТУ.б5002-0l)

8.2.2 Результат опробования счrтать полоrrсtтельным, ecJпi в результате проверки

источника прграммой отсугствуют сообщения о неисправностл(.
Исто.лrик подвергать поверке тоJIько при полоrмтельном р€зуJьтате его опрбования.

9 Проверка программного обеспечеппя
9.1 Прверка номера версии и контрольной ср{мы испоJIIIяемого кода (щфрового

илеIrтифкатора ПО)
9.1.1 Проверку Еомера верии и концо.lьной ср{мы испоJIIIяемого кода (чифрового

идентифш<атора ПО) вьшоrmrгь след},юIщ{м образом:

l) На программной пане;пl носитеJIя модуrrя выбрать пункт меню кСправка о

пргрilмме).
2) В повlвшемся окне набrподать информацию об илентификачионном признаке

(контрrьной српrе) файлов, явJIяюIцихся мfiрлогически значимыми частяrrи ПО,

Фшсгическая фасстлтапная при запуске) контроJьная cytt(Ma должна совпадать с этыrопноЙ

коrцо.тьной суtr,пrой, приведенной в паспорте на источник.

3) Сравнrrгь номера верий и контроJIьные сулшы указанньD( файлов с таблицей 9.1 .

9.|.2 Резуrьтаты прверки считать положительными, есJп{ поJт}ченные

идентификационные дiшные прогр:lммньD( компонеЕтов (номер версий и чифрвой
идентификатор) соответствуют идентификационным дilнным, приведенным в таблице 9.1 .

Таблица 9.1 - Идентrr кационные дilнные го обеспечения

10 Определенпе метрологшческпх характеристшк источника и

подтверя(дение соответствия средства пзмерений метрологпческим
требованшям

10.1 Опреде,lIепие абсолютной погрешtlостп пзмерений нlпряrкенпя постояппого

тока
l) собрать схему в соответствии с рисунком l0.1.1;

2) вк;по.п.rть питание ПЭВМ (А1) и носителя модулей (А4);

3) вкпочить мультиметр (рv1), устаповить его в режим измерений напряжения

постоянного тока с автоматическим выбором диЕшазона измерений. Выдержать мультиметр

во вкJIючеЕном состоянии не менее 20 мин. Провести автока;lибровкУ мультиметра в части

измерениJI н!шряжеltия постоянного тока;

4) на управл-шощей пЭвМ зlшустить на исполнение файл с именем <р_mопрзхi>, в

открывшемся окне выбрать поверяемьп1 источник (А3);

5

ЗначениеИдептrфикационные данные (признаки)

Windows LintrxОперациоппая система

unmonp_math,dll libunmonp_math.soИдентификационное нalименов:lние

не ниже 1.0не ниже 1.0Номер версии ПО
2d4a68b58сO7Е8А9Щифровой идентификатор ПО
сRсз2Алгоритм вышлсления цифрвого l,центификатора ПО cRc32
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Рисунок 10.1 .l

5) в меню <Файл> прграммной панеJIи нФкать <<Назна,пrгь файл пртоколa> (сtrlЮ),

ввести желilеМое имя файла пртокола. Если не у(азш пугь р iмещения файла, то он

создаётся в директории, из которой запускается програJ{ма кр_mопрзхi>;

б) в открывшейся программной паtели выбрать закJIадку <Поверка>, 
""*u," 

О "
задаТЬ СЛедуЮЩИе ПаР:ll!rеТРЫ:

-в поле <Темпераryра> выбрать режим к+22 ОС>, если температура воздуха в

помещениИ находится в иIlтервalле температур от плюс 18 ос до пrпос 22 ОС и другое

значеЕие'еслитемператУраВоздУхаВпомещениин:жодmсявинтермлетемператУрот
пrпос 5 ОС до пJIюс 18 ОС и от п.rпос 22ОС до п.lпос 40 ОС;

-выбрать проверяемые каналы (1).

Нажать кнопку кПрдолrrоrть>;
6
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7) набrподать показания муJIьтиметра. В появившемся окЕе ввести с точностью не
менее шести значаIцих uифр измеренное с помощю муJБтIд.rетра зItачение Ёапрлкения Еа
вьD(оде проверяемого кaшlала источника. Нажать кrотпсу <ОК>.

8) Вьт.п,rслить абсоrпотную погрешность измерепий напряжения постоянного тока AU,
мВ, по формуле:

ДU=U*-Un, (1)

где U*- измеренЕое муJIьтиметром значение нацряжеЕия постоянного токъ
U1 - воспроизвод{мое истоtIником значениJI нaшряжеIrия постоянного тока.

9) При проведении проверки должпы измеряться и вводиться проверяемые значения
нaлпрDкения постоянного тока в соответствии с таб.шщей 10.1.для под.щaшазонов

от мшIус l0 до минус l В и свьше п,гпос l до l0 В и таблицей |0.2 мя подд,Iiшalзона

свыше минус l до п.rпос 1 В.

Таблица 10.1

Таблица 10.2

Jф

проверки
Проверяемое значение нi!пряжения

постоянного тока, В

Пределы допускаемой абсо.lпотной
погрешЕости измернrd нацрJDкения

постоянного ток4 мВ
1 9 8

+ 0,6

2 7 5

3 6 0

4

5 1 1

6

7 минус 2,5

8 минус 6,0

9 минус 7,5

10 минус 9,8

Ns
проверки

Проверяемое значение напряжения
постоянного токц В

Пределы допускаемой абсолютной
погрешности измерений наrrряжения

постоянного ток4 мВ

1 0,90

+ 0,з

2 0,75

J 0,б0

4 0,25

0 09

6 минус 0,09

7 минус 0,25

8 минус 0,б0

9 минус 0,75

10 минус 0,90

,7

)s

микус 1,1

5



10) поочердrо ввести в окне <Сообщение оператору> с тоIшостью не меЕее шести
зЕачащrх щrфр остаlьные зЕачения проверочньD( напряжеЕий, измер€нные с помощю
муJътиметрц нажп.rая каждпi раз после ввода кпопку <ОК>;

1 1) повторить действия б) - 8) для ocTaIJbIIbD( проверяемьD( к:lнilлов, поочере,що
по,щJIючФI к мультиметру штекеры <Ч*> и <Ч-> и IIIтекеры (Н+> и <Н-> для четЕьD( и
нечетньD( капалов соответственно;

12) вкrпош.rть питдrие ПЭВМ и носителя модулей.
l0.2 Резуrrьтаты поверки сtmтать положительвыми, если поJцлIеЕные значенпя

абсоrпотной погрешности измерения нtшр,Dкений постояtного тока при температ}ре
окружающей среды (20 + 2) "С не вьD(од.rт за предеJIы, }казанные в табrшце А.1 при.llожеlшя
А.

10.3 Истотrики соответствует метрологи.Iеским требовдIия\.r, устzlновленным при

угверждении типц и резуJIьтаты поверки счиftlют положитеJIьными, есJIи результаты всех
операций в соответствии с табrп,rцей 2.1 полоrrm:тельные.

11 Оформление результатов поверки
11.1 Результаты поверки передаются в Федеральньй информационньй фонд по

обеспеченtтю единства измерний в соответствии с поряJщом, уст:lповлеЕным действующим
зzжонодатеJIьством. Положительные резуJIьтать] поверки оформллот в соответствии с
требованиями действующих правил.

11.2 При положитеJIьЕьD( резуJIьтат:lх поверки резуJIьтаты и дату поверки оформл-шот

записью в паспорте (при этом зlшись доJD{сIа быь удостовереIrа клеймом). По змвлению
владельца средства измерений иJш лиц4 предстzвившего его на поверку, вьцается
свидетельство о поверке средства измерений.

11.3 Отрицательные резуJIьтаты поверки оформллот в соответствии с тебования}rи
действlтопlих правил.

Ведущий инженер по метологии
ООО (ПРОММАIП ТЕСТ Метрология> В.А. Шаров

Стажер
Ведущий иЕжеЕер по метрологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Мецология>
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Таблица А.1 -

Приложение А

стики
Наименовшrие характеристики Значение

.Щиапазон воспроизведения напряжения постолrпого ток4 В от -10 до +l0
Прлелы допускаемой основной абсолютной погр€rппости
воспроизведения нzлпрлкения постояпного тока мВ:
- в поддиrшазоне от -10 до -l и свыше 1 до l0 В;
- в поддиtшазоне свыше -l до 1 В

* 0,6
+ 0,3

Прлелы лопускаемой дополнlrгельной абсоrпотпой погрешности
воспроизведения нIшрюкения постоянного токц вьввшrной откJIонением
температуры окружающей сре.щI от HopMaJIbHbD( условий в дишIазопе

рабо,п.rх температур Еа каждые 1 ОС, мВ:
- в подди!шазоне от -10 до -l и свьппе l до l0 В;
- в под.щlапазоне свыше -l до 1 В

+ 0,02
+ 0,01

Щискретность воспроизведения н:шряжения постоянного тока' мВ 0,01

Количество измерительньD( кtulалов:
- модификшщя МОНП-РХIе-16;
- модификация МОНП-РХIе-8 ;

- модификация МОНП-РХIе-4

lб
8

4
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